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    Commissione Paritetica Docenti Studenti 

Dipartimento di Filosofia Comunicazione Spettacolo 
 

Verbale della Commissione Paritetica Docenti Studenti 
 
Il giorno 8 gennaio 2024, dalle ore 14.00, è convocata, in modalità telematica, la Commissione 
Paritetica Docenti Studenti, con il seguente ordine del giorno: 
 
1. Comunicazioni; 
2. Relazione Annuale: resoconto lavori Sottocommissioni 
3. Varie ed eventuali. 

 
DOCENTI: Presente Assente giustificato Assente 

Prof.ssa Lara Conte  x   

Prof.ssa Simona Merlo x   

Dott. Giacomo Ravesi x   

Dott. Daniele Balicco x   

Dott. Guido Baggio x   

Dott.ssa Lisa Giombini x   

STUDENTI:    

Chiara Ragno x   

Marta de Matteis x   

David Cocchia x   

Luna Tartacca x   

Edoardo Pasquini x   

Federico Tonini x   

  
Assume la funzione di Presidente la prof.ssa Lara Conte. Assume la funzione di Segretario 
Verbalizzante la dott.ssa Giovanna Cerri della Segreteria di Coordinamento delle attività 
didattiche del Dipartimento FilCoSpe. 
 
Constatata la presenza del numero legale, alle ore 14.05 il Presidente apre la seduta.  

1. Comunicazioni  

Non essendoci comunicazioni, il Presidente passa ad illustrare il punto successivo dell’ordine del 
giorno.  

2. Relazione Annuale: resoconto lavori Sottocommissioni 

Il Presidente ringrazia i componenti delle sottocommissioni per il lavoro svolto. 

Vengono condivise e ampiamente discusse le relazioni delle sottocommissioni. 

Le sottocommissioni commentano i risultati delle OPIS resi pubblici a novembre 2023 e discussi 
nel Consiglio di Dipartimento del 14 dicembre 2023. L’analisi dei dati restituisce un elevato indice 
di soddisfazione per i CdS del Dipartimento. Si sottolinea una percentuale di soddisfazione 
inferiore alla media per quanto riguarda le aule. 
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Si rileva una scarsa percentuale di partecipazione studentesca nella compilazione del questionario. 
Uno degli obiettivi proposti è, dunque, quello di attuare buone prassi per incrementare il 
coinvolgimento studentesco. Edoardo Pasquini mette in luce come la grande maggioranza del 
corpo studentesco non abbia contezza dell’importanza del questionario OPIS, percependolo 
esclusivamente come un obbligo da espletare al solo fine della prenotazione agli esami.  Sottolinea 
quindi l’importanza di un’attività di sensibilizzazione all’importanza dei questionari come 
strumento orientato al miglioramento della qualità della didattica del Dipartimento: a tal 
proposito, suggerisce che i docenti abbiano un ruolo maggiormente attivo durante le lezioni nel 
segnalare l’importanza del questionario, ponendo l’accento sul suo carattere anonimo. La prof.ssa 
Merlo interviene sottolineando come vi siano numeri discrepanti di questionari rispetto agli 
studenti frequentanti e che hanno sostenuto l’esame e ci si interroga quindi su possibili verifiche di 
carattere tecnico sulla piattaforma GOMP.  

Il Presidente prende la parola e, prima di chiudere la seduta, concorda con i componenti della 
Commissione Paritetica la data utile per l’approvazione della Relazione. La riunione si terrà in 
data 15/01/2024, in modalità telematica.  

3. Varie ed eventuali. 

Tace. 

Non essendoci altro da deliberare la seduta è sciolta alle ore 15.00. Il presente verbale è letto e 
approvato seduta stante da tutti i componenti della Commissione. 
 
Il presente verbale consta di n. 2 pagine. 
 
Il Segretario Verbalizzante 
f.to dott.ssa Giovanna Cerri 

 
Il Presidente 

f.to prof.ssa Lara Conte 


		2024-01-16T12:32:59+0100




